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Conferința de drept penal „In Honorem Viorel Pașca – 70 de ani” 
 

Timișoara, 23 iunie 2022 
 

Facultatea de Drept  
Universității de Vest din Timișoara 

Bd. Eroilor nr. 9A 
Sala de conferințe 

 
 

Program 

Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara, prin Centrul de Cercetări în Științe Penale, Editura 
Universul Juridic și Baroul Timiș organizează, în colaborare, Conferința de drept penal In Honorem Viorel Pașca 
– 70 de ani, care va avea loc în data de 23 iunie 2022, la Timișoara.  

Profesor al Facultății de Drept a Universității de Vest din Timișoara de la înființarea acesteia, timp de 25 de ani, 
decan al facultății în perioada 2004-2005, conducător de doctorat și director al școlii doctorale în anii 2005 - 2016, 
fondator al Journal of Eastern European Criminal Law (JEECL) și al Centrului de Cercetări în Științe Penale din 
cadrul facultății, profesorul Viorel Pașca a fost, în tot acest timp, un promotor consecvent al relațiilor de 
colaborare cu importante universități și institute de cercetare din țară și străinătate și este una dintre vocile 
remarcabile ale științelor penale din România.  

Evenimentul reprezintă o conferință de lansare a volumului Liber Amicorum Viorel Pașca 70 – Reforma reformei 
legislației penale / Reforming the reform of criminal legislation. Publicat recent de Editura Universul Juridic, 
volumul reunește o serie de aproape 50 de studii semnate de contributori de la 6 universități din România și de la 
12 universități și institute de cercetare din alte 8 țări (China, Croația, Germania, Italia, Republica Moldova, 
Serbia, Slovenia și Ungaria). Faptul că atât de multe nume importante ale domeniului au acceptat să scrie cu acest 
prilej reprezintă încă o confirmare a aprecierii de care se bucură profesorul Viorel Pașca în comunitatea 
academică și profesională.  

La conferință vor avea intervenții contributorii din România ai volumului.  

Conferința se adresează atât juriștilor (magistrați, avocați, consilieri juridici, etc.), cât și altor specialiști interesați 
de problematica evoluției și reformei dreptului penal.  

 

Joi, 23 iunie 2022 

9,30 – 18,10 

9,30 – 11,00   Deschiderea conferinței. Lansarea volumului Liber amicorum Viorel Pasca 70. Reforma 
reformei legislației penale, Editura Universul Juridic, București, 2022 

 
Prof.univ.dr. Lucian Bercea, Decanul Facultății de Drept a Universității de Vest din Timișoara – 
Alocuțiune introductivă 

Prof.univ.dr. Radu I. Motica, Decanul Facultății de Drept a Universității de Vest din Timișoara 
(1996-2004, 2005-2012) – Alocuțiune introductivă 
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Nicolae Cîrstea, Președintele Grupului Editorial Universul Juridic – Alocuțiune introductivă 
 
Lect.univ.dr. Sergiu I. Stănilă, Decanul Baroului Timiș, Prorector, Universitatea de Vest din 
Timișoara – Alocuțiune introductivă 
 
Jud. Mircea Crețu, Președintele Curții de Apel Timișoara – Alocuțiune introductivă 
 
Conf.univ.dr. Laura Stănilă, Directorul Centrului de Cercetări în Științe Penale, Facultatea de 
Drept, Universitatea de Vest din Timișoara – Alocuțiune introductivă 
 
Conf.univ.dr. Voicu Pușcașu, Facultatea de Drept, Universitatea de Vest din Timișoara – 
Laudatio 

 
Prof.univ.dr. Viorel Pașca – Alocuțiune de primire a volumului aniversar 

 
 
11.00 – 11.30      Pauză de cafea 
 
 

11,30 – 13,30 Panelul I – Generalia 

Moderatori: 

Prof.univ.dr. Viorel Pașca 
Conf.univ.dr. Laura Stănilă 
 
Speakeri: 

11,30 – 11,50  Prof.univ.dr. Valerian Cioclei, Facultatea de Drept a Universității din București – A fost sau n-a 
fost reformă penală? 

11,50 – 12,10  Prof.univ.dr. Florin Streteanu, Facultatea de Drept a Universității „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca – 
Câteva reflecţii privind delimitarea între intenţia eventuală şi culpa cu prevedere în materia 
evenimentelor rutiere 

12,10 – 12,30  Prof.univ.dr. Constantin Duvac, Facultatea de Drept a Universității Româno-Americane – 
Principiile de bază ale dreptului penal român 

12,30 – 12,50 Conf.univ.dr. Laura Maria Stănilă, Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara – 
The New King of All Laws: Dreptul penal 

12,50 – 13,10 Dr. Cristina Nicorici, Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara – Animalul ca 
sursă de pericol şi obligaţia de a acţiona 

13,10 – 13,30 Drd. Adrian Stan, Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara – Valenţe penale ale 
conduitei post delictum a infractorului. Câteva consideraţii cu privire la circumstanţele 
atenuante „reparatorii” 
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13.30 – 14.30      Prânz 
 

14,30 – 16,10 Panelul II – Specialia 

Moderatori: 

Conf.univ.dr. Flaviu Ciopec 
Conf.univ.dr. Voicu Pușcașu 
 
Speakeri: 

14,30 – 14,50  Prof.univ.dr. Cristina Rotaru, Facultatea de Drept a Universității din București, Institutul 
Național al Magistraturii – Relevanţa penală a emiterii unor cecuri fără acoperire în cont şi 
evoluţia încadrării juridice a unei astfel de fapte sub regimul vechiului şi noului Cod penal 

 
14,50 – 15,10  Conf.univ.dr. Andra-Roxana Trandafir, Facultatea de Drept a Universității din București – 

Reforma reformei infracţiunilor contra înfăptuirii justiţiei – exemplul nedenunţării 

15,10 – 15,30  Conf.univ.dr. Cristian Dumitru Miheş, Facultatea de Drept a Universității din Oradea – Bancruta 
frauduloasă. Observaţii şi propuneri  

15,30 – 15,50 Prof.univ.dr. Claudia Roşu, Conf.univ.dr. Adrian Fanu-Moca, Facultatea de Drept a Universității 
de Vest din Timișoara – Arbitrul, subiect activ al infracţiunii de luare de mită 

  
15,50 – 16,10 Conf.univ.dr. Ion Ifrim, Academia de Poliție „Al.I.Cuza” București, Academia Română, 

Institutul de Cercetări Juridice „Acad. Andrei Rădulescu” – Clarificarea unor probleme teoretice 
ale legislaţiei penale legate de noţiunea de funcţionar public. 

 
   

16.10 – 16.30      Pauză de cafea 
 

16,30 – 18,10  Panelul III – Intersectiones 

Moderatori: 

Lect.univ.dr. Ioana Pașca 
Asist.dr. Cristina Nicorici 
 
Speakeri: 

16,30 – 16,50  Asist.cercet.dr. Maximilian-Andrei Druţă, Conf.univ.dr. Flaviu Ciopec, Facultatea de Drept a 
Universității de Vest din Timișoara – După 70 de ani. Cum se mai desfiinţează înscrisurile în 
procesul penal? 

16,50 – 17,10 Conf.univ.dr. Cristian Clipa, Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara – 
Consideraţii selective pe marginea dialogului angajat de dreptul 
administrativ cu dreptul penal 

17,10 – 17,30  Lect.univ.dr. Flaminia Stârc-Meclejan, Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara 
– Răspunderea penală a persoanei juridice, în curs de „restructurare” economică? 
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17,30 – 17,50 Lect.univ.dr. Alin Speriusi-Vlad, Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara – 
Autoritatea de lucru judecat a hotărârii civile în procesul penal 

17,50 – 18,10 Lect.univ.dr. Dan-Adrian Cărămidariu, Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara 
– În căutarea criminalului eficient. Dreptul penal şi analiza economică: o întâlnire necesară 

   

Organizatori: 

Facultatea de Drept din cadrul Universității de Vest din Timișoara 
Centrul de Cercetări în Științe Penale 

Prof.univ.dr. Lucian Bercea 
Conf.univ.dr. Laura Stăniă 

Baroul Timiș 
Av.dr. Sergiu I.Stănilă, Decan 

Partener media 
Grupul Editorial Universul Juridic 

Nicolae Cîrstea, Director 
 

 

 


